

**ASPECTOS**

**San Antonio Abad societario**

En tanto que en algunos pueblos produce trastornos graves la adaptación de las costumbres locales al estado laico, se advierte en otros un sano sentido de tolerancia recíproca para el que sería de desear una intensa generalización.

De los primeros recordamos, como más pintoresco, el caso de una villa andaluza perdida en los recovecos serranos, cuyo vecindario conservaba la costumbre, completamente bucólica, de acudir a la tradicional «Misa del gallo» con la principal misión de imitar los berridos, balidos, mugidos y demás ruidos campestres, en el momento de entonar el ofician-te el «Gloria in excelsis Deo... Bien mirado y piadosamente comprendido, este berreo no tiene nada de particular; procede sin duda de algún viejo auto sacramental que se representase antaño en el pueblo, por la Natividad, y sus reminiscencias perdurables es forzoso oír las todos los años aplicadas a la Misa de Nochebuena.

Por las mismas razones cantan, bailan y tocan la zambomba o las castañuelas en los templos de otros lugares, para acusar la presencia de los pastores y sus semovientes en el momento de nacer el gran rabadán Nuestro Señor.

Pues bien: en esa villa había llegado el berrido en años anteriores a excesos inconcebibles que alarmaron al buen párroco; y se sonó por la fe ligresia que este año no se consentiría berrear en la iglesia... Sin tener en cuenta el cura que este año, precisamente, el buen pueblo es ya republicano libre, se ha separado de la Iglesia del Estado y las cosas de la religión exacerban el ánimo popular. Total que, «pa» darle en la cabeza al cura, el berreo de esta pasada Nochebuena duró en el pueblito a que nos referimos desde la «Gloria» de la «Misa del gallo» hasta el último día de Pascua...

En cambio es peregrino el caso de tolerancia y adaptación que se ha registrado en Trigueros, un pueblo de la provincia de Huelva, entre San Juan del Puerto y Valverde del Camino, que tiene por patrón al bendito San Antonio Abad cuya fiesta goza verdadera fama por las particularidades singulares en que se viene resolviendo desde tiempo inmemorable. La imagen del Santo es sacada en procesión y, desde todas las casas del tránsito se le arrojan con abundancia los más variados y suculentos productos comestibles que luego se reparten en pródiga limosna a los pobres del concejo.

Mal año era el presente para celebrar la fiesta y seguir la costumbre, con el ambiente religioso enrarecido y los extremistas dueños de la situación, pero peor era no continuar la tradición, porque el número de necesitados era mayor que nunca y el hambre más honda que siempre. ¿Que hacer entonces? Las autoridades republicanas no tenían inconveniente en dejar que las cosas sucediesen como siempre...

La incógnita estaba en la actitud que adoptasen los extremistas de los que se podía temer una perturbación sacrilega con numerito contra la Guardia Civil.

Pero ante el asombro general, ha sucedido todo lo contrario de lo que se esperaba. Los extremistas no solo han tolerado la celebración de la fiesta, con su procesión recolectora de productos alimenticios, sino que han resuelto el aspecto de las creencias con una exégesis de la vida de San

Antonio del modo verdaderamente admirable que verá el que leyere. Se reunieron en el centro social y se puso a discusión el objeto de la convocatoria: «¿Debe salir o no debe salir el Santo? ¿Nos oponemos o lo toleramos?».

Un orador consumió un turno en contra y no fué muy afortunado en su argumentación, pues el auditorio guardó silencio. Pero el compañero que le sucedió en el turno a favor logró un éxito sin precedentes. Dijo a su modo, y a través de las lecturas de sociología de folleto que había podido mascarar, que Cristo fué el primer defensor de los desheredados y los santos que mantuvieron sus doctrinas fueron los propagandistas mejores. San Antonio Abad, por lo tanto, había sido bueno con los pobres y por eso estaba en los altares; y porque seguía siéndolo para Trigueros como Patrón que recogía cada año una abundante limosna efectiva para distribuir con largueza entre las bocas necesitadas, merecía dejarlo salir para que cumpliera su misión tradicional. Este tan curioso como sensato criterio triunfó en la votación; pero todavía hubo más y fué que la asamblea declaró «compañero»,—el compañero Antonio,— a San Antonio Abad, y le inscribió en las listas sociales con la profesión de «Santo». Y para que pudiere acreditarlo y nadie se metiese con el jamás, se le extendió un «carnet» con el cual sobre las andas ha recorrido procesionalmente éste año las calles de Trigueros el Santo Patrón, que por cierto, obtuvo más especies que nunca para regocijo de los pobres de la localidad y calor de sus desfallecidos estómagos.

No le estamos contando a usted un cuento de camino, amigo lector.

Como garantía de autenticidad le ofrecemos a usted,—el nombre del pueblo, su situación geográfica y la fecha de la ocurrencia,—17 de enero último,—por si estima conveniente una comprobación de los hechos. A simple vista parecen éstos una «andaluzada», y... a caso lo sean; pero no en el concepto vulgar de la andaluzada, sino en el sentido de la tendencia original andaluza a resolver cordialmente las cuestiones. Andalucía está ahora mismo en pleno hervor de transición y éste gesto de los extremistas de Trigueros acusa el tono en que se armonizaría la nueva vida andaluza si se dejase que el alma popular hiciera por sí misma sus manifestaciones auténticas en todos los aspectos de la transformación.

Pero hay mucho parasitismo extraño, pegado al pensamiento del pueblo andaluz y no se puede esperar que en todas partes se resuelvan las cosas como en ese pueblo que inscribe en las listas de su sociedad de obreros a San Antonio Abad, no en son de burla sacrilega ni como medio de evitar que los humildes pierdan una sustanciosa limosna anual; sino como prueba de la inclinación mística de los sentimientos que sirvieron a Andalucía para influir constantemente, con fecundidad incansable y con sugestiva originalidad, en la Historia de la Patria.

JOSÉ ANDRÉS VAZQUEZ  
 (Prohibida la reproducción.)

**E. BARRUECO**  
 Profesor del Instituto Rubio, especialista en Garganta, Nariz y Oído  
 Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.  
**Méndez Núñez, 36-1.º**

**Lo del Casino de Alicante**

**Se multa en 500 pesetas al iniciador del incidente del sábado**

El sábado último con motivo de la fiesta celebrada en el Casino, unos irreflexivos provocaron un lamentable incidente de carácter monárquico y clerical, en presencia de señores de la Junta Directiva y de otros concurrentes al acto bien ajenos a la intemperancia que se les iba a deparar en un centro de la calidad de ese que supo mantenerse siempre equidistante de toda pasión política.

El suceso, no por grotesco dejó de trascender a la calle comentándose severamente contra los que lo provocaron y contra los directivos del Casino que no le dieron la sanción severa, la repulsa urgente necesarias.

El DIARIO se ocupó del asunto el lunes. El martes el señor presidente del Casino publicó una carta en varios periódicos negando los hechos y haciendo unas gratuitas e infundadas apreciaciones acerca de una inexistente hostilidad del DIARIO hacia el Casino con motivo de la fiesta allí celebrada en honor al Presidente de la República recientemente.

El mismo martes el señor gobernador tomó cartas en el asunto y personalmente hizo las investigaciones conducentes a poner en claro lo ocurrido. Por eso no replicó el DIARIO a la carta del señor Campos.

Por la noche de ese día el señor Almagro conocía los detalles del incidente y los nombres de las personas que lo provocaron: le bastó hacer una visita al «Lepanto» y oír a unos oficiales el relato de la fiesta del Casino en todos sus episodios. Y ese relato coincidía con la versión que otros asistentes, personas de gran solvencia, (con cargos oficiales algunas de ellas) diéronle del desdichado suceso.

El propio presidente de la mentada sociedad, debió ya estar convencido en la noche del martes de que había sido informado falsamente cuando escribió la carta a que aludimos más arriba.

En la tarde del miércoles el señor Almagro llamó a su despacho a nuestro director que nada tuvo que decir que no lo conociera ya el señor gobernador que tenía pruebas fidedignas más que suficientes para enjuiciar sin pasión hechos tristísimos que la ciudad ha lamentado, como lo demuestra el hecho de que ante dicha autoridad, desde el lunes, no hayan cesado las protestas de diputados a Cortes, concejales, diputados provinciales y representantes de círculos republicanos de todos los matices que no podían tolerar que quedara impune la bafa, no del Casino propiamente dicho, sino de unos pocos socios del Casino poco amantes de esa sociedad a la que pusieron en ridículo con su indiscreta conducta, con su torpe actitud que hizo que desde el lunes se produjera un sensible divorcio entre el pueblo y la que siempre fué su más distinguida sociedad.

El gobernador comunicó a la superioridad el resultado de sus investigaciones y la veracidad absoluta del incidente que relata el DIARIO y anunció que para ayer se harían públicas las sanciones que, como consecuencia, impondría a los promotores bien conocidos.

Pero ayer no supo nadie que el correctivo fuera dictado, con lo que el disgusto creció entre los que de ningún modo están dispuestos a consentir burlas contra el régimen y más de quienes buscan la impunidad atrincherándose en la respetabilidad de

una sociedad como el Casino de Alicante.

Entre las masas populares aumentaba la irritabilidad a medida que pasaba el tiempo sin conocerse la sanción que se anunciara.

Y ayer no faltaron exaltados que quisieron, por la tarde, responder a la agresión partida desde el Casino con una violenta repulsa. Se les pudo contener y nada pasó, afortunadamente: el buen sentido se impuso a todos y se evitó una repercusión tristísima, una derivación lamentable de graves consecuencias, de lo que debió haber quedado liquidado el lunes mismo para ejemplo de todos.

Anoche alrededor de las doce unos desconocidos arrojaron unas cuantas piedras contra el Casino, rompiendo cuatro cristales.

No por la insignificancia del suceso como lo demuestra sus consecuencias materiales, hemos de dejar de consignar nuestra protesta contra ese procedimiento que censuramos con toda sinceridad y con toda energía.

Pero como sintoma debe hacer abrir los ojos a los que se empeñan en vivir ciegos ante la realidad.

No se puede provocar ya a los republicanos hostilizándoles en sus sentimientos.

Y no se pueden dejar impunes los desmanes de los que prevalecen en su situación social elevada, se creen aún con derecho a privilegios para el agravo taimado y premeditado contra la República.

Si se hubiera castigado rápidamente el incidente origen de todo, no hubiera sucedido el hecho de anoche.

El gobernador ha enviado esta mañana al Casino el siguiente oficio:

«Señor presidente del Casino de Alicante.

Habiendo tenido conocimiento este Gobierno civil por el DIARIO DE ALICANTE de que en esa Sociedad durante la celebración de una fiesta en los pasados Carnavales, se habían realizado actos demostrativos de hostilidad hacia el Gobierno de la República, me creí obligado a realizar una información personal en averiguación de los hechos denunciados.

Esta gestión no he querido confiarla a nadie para que resultase más verídica y desprovista de todo apasionamiento.

Resulta de lo actuado, sin que haya lugar a la menor duda, que don Juan Soto anunció y organizó dicho acto que consistió en rogar a la orquesta que tocara el pasodoble de «Las Corsarias» denominado de «la bandeita» el que fué coreado y vitoreado por los integrantes del pequeño comité, haciéndolo repetir y como quiera que al final de dicha composición, con anterioridad a la proclamación de la República, había unos compañeros de la marcha real, que han sido sustituidos por los del Himno de Riego, al sonar los acordes del mismo se inició un siseo que fué contrarrestado por algunos de los asistentes a dicha fiesta, especialmente por dos señores oficiales de la Armada, de la dotación del «Lepanto» anclado en este puerto.

No tuvo una mayor exteriorización dicha protesta ni dió lugar a un mayor incidente, aunque se asegura que al salir a la calle se hubiesen dado gritos de vivas y mueras, hecho que no he podido en modo alguno confirmar.

Este Gobierno civil estima de mal gusto el hecho realizado y como

**Notas de actualidad**

**Lerroux y su verdad**

Aún eliminando de las recientes manifestaciones hechas por el señor Lerroux a un redactor de «Blanco y Negro», el coeficiente de simpatía que suelen inspirar las palabras de los caudillos políticos en la oposición, siempre quedará en las meditaciones del ex ministro de Estado: un fondo de moral y de patriotismo, una síntesis ideológica tolerante y oportuna, una prudencia ejemplar, una sólida base de esperanza.

Claro que la verdad del ilustre republicano es, como la de cualquier hombre, una verdad relativa; pero, cuando ésta no es ofrecida en nombre de una honda experiencia y sacrificios indiscutibles, no podemos menos de pensar en la eficacia del ofrecimiento.

Lerroux, el «leader» combativo de otrora, el hombre de extrema izquierda de ayer, ha venido a quedar en el centro con una estabilidad increíble, por azares políticos insospechados. Es de justicia proclamar que, en torno suyo, cambiaron los hombres, las cosas y las circunstancias. El no ha cambiado; he aquí, precisamente, lo mejor de su historia y la más pura garantía de sus palabras.

Por ser fiel a su doctrina, Lerroux sacrificó todos los afanes personales en plena apoteosis de triunfo ideológico. Su silencio fué quizás, la prueba más noble de su civismo, de su responsabilidad, de su amor al régimen. Ese silencio ha sido interpretado con malicia por quienes, sin vivir en la realidad de España, no desprecian el regalo aleatorio de una próspera y egoísta realidad «personal» con que, acaso, no soñaron nunca.

Lerroux se apercibe para razonar en público, largamente, sus opiniones. Y, aunque él asegura que «hay cosas que no pueden confundirse, ni es fácil encontrar para ellas un común denominador», su programa es el denominador común que a mayor suma de nominadores corresponde.

Lerroux confiesa sin jactancia que es «hombre de realidades». Por eso calló cuando debía y quiere hablar ahora, en el instante propicio. No puede hacerlo en Barcelona, pero lo hará en Madrid pronto. Y, aunque no lo hiciera, una gran mayoría española, ganosa de libertad, de paz y de respeto, ya está aplaudiendo al futuro gobernante por lo poco que ha dicho: «Necesita el país restablecer la paz espiritual, prestigiar las leyes que ha creado el Parlamento, enaltecer las autoridades que han de aplicarlas, y con todo ello, conservar el orden moral y el orden social».

Podemos ser o no partidarios de Lerroux; pero no podemos negar la virtud de ese remedio que satisface a amigos y adversarios.

El insigne político afirma que, si como la gente supone y él predice, es llamado alguna vez a gobernar, el instrumento de Gobierno ha de representar una fuerte y sincera concentración republicana, sin pretensiones de hegemonía para un programa doctrinario, y con el mayor respeto, consideración y tolerancia para todas las organizaciones políticas de derecha y de izquierda.

Eso, sólo eso, se puede decir que es gobernar: gobernar para todos. En estas mismas columnas se ha repetido, acaso provocando las iras de los que juzgan más prudente el sistema de «puños» preconizado por Albornoz.

A quienes no concedemos primacía a ningún partido, sino por su eficacia y su actuación justiciera; a quienes opinamos que el mejor gobernante es el que mayor número de aspiraciones sabe satisfacer y con más frecuencia compadece intereses antagónicos; a quienes estimamos que el poder debe significar, en cualquier momento, garantía de todas las tendencias—no sostén de ningún partido—la actitud de Lerroux nos satisface y su verdad nos merece el máximo respeto, sin que ello implique subordinación política de ninguna índole.

A pesar de las declaraciones del jefe radical—origen de estos ligeros comentarios—, él mismo ha dicho que, con sus palabras, no lanza ni siquiera un esquema de su anunciado discurso. Confitemos no obstante, en que éste será respetado al guión que ya ha sido hecho público y que, con la mayor avidez, analizan todos los españoles de buena voluntad.

quiera que esa Sociedad según los estatutos por que se rige, es esencialmente política y por tanto sus socios no están sometidos a la vigilancia ni control de la autoridad, como estas manifestaciones hieren a los que sustentan ideas contrarias; como por ende se acusa públicamente a esa Sociedad de que la mayoría de sus componentes continuamente lanzan noticias interesadas y que desprestigian al nuevo régimen y es foco de conspiraciones contra lo actual.

Teniendo en cuenta a su vez que la visita reciente del jefe del Estado, esa Sociedad organizó actos en su honor de gran lucimiento, por los que el Gobierno está reconocido, se limita por esta vez a las siguientes sanciones: una multa de 500 pesetas al promotor y organizador de esta protesta, invitando a esa entidad a que tome un acuerdo que demuestre de una manera clara y terminante que no se hace solidaria de esta conducta, que reprueba el hecho acaecido y que siente de una manera contundente para lo porvenir que condena esta actuación.

Todas las ideas son respetadas en el terreno doctrinal y al amparo de las leyes, pero se estima, que en una Sociedad del matiz de esa, es imper-

donable la tolerancia con hechos como el realizado.

Espero del buen juicio de sus componentes que sabrán corresponder al grado de confianza que se deposita en la misma castigando severamente al que resulta probado que intentó con fines políticos perturbar la tranquilidad de quienes creían asistir a una fiesta de carnaval y no a una manifestación de hostilidad contra el Gobierno.

¿Y a los directivos del Casino presentes durante la «boudade»? Ellos solos fueron los culpables de todo ya que pudieron evitar que el señor Soto tomara la iniciativa del incidente en el que halló tan fáciles aunque contados colaboradores bien conocidos de todos, colaboradores que quieren serlo hasta el fin y se aprestan a pagar, con el castigado en ese oficio, las quinientas pesetas de multa.

Y... pueden seguir enviándonos anónimos los aficionados a este gallardo género epistolar.

**GENTE CONOCIDA**

**VIAJEROS**  
 Llegó ayer de Madrid el diputado señor Gomariz.

—De Valladolid llegó el abogado don Rafael Soria.

—Con su familia marchó a Vitoria don Fidel Santurce después de pasar el invierno entre nosotros.

—Llegó de Valencia don Eduardo Peris con su hija Finita.

—Regresó de Oviedo la señora viuda de Iborra.

—Llegó de Madrid don Jesualdo Albadalejo antiguo funcionario de Hacienda.

—De Barcelona llegó el industrial don Felipe Rosell.

—Salió para Madrid el alumno de la Escuela Oficial de Telecomunicación, don Ramón Lucíañez.

—También a Madrid marchó el alumno de la Escuela de Caminos don Manuel Asin Lamaigniere.

**NATALICIO**

Con plena felicidad dió a luz una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro buen amigo el reputado farmacéutico don José Bonmati.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.

Felicitemos a los venturosos padres.



**Linimento de Sloan**

**El problema ferroviario**

Madrid (Tel.)—Anoche celebró una reunión Indalecio Prieto con Teodomiro Menéndez, representante del Sindicato Nacional Ferroviario; Martínez Goñi, Trifón Gómez, Remigio Cabello y Manuel Alvar, por la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores y por el grupo parlamentario los señores Carrillo y Ruiz del Toro para tratar del problema ferroviario.

Hubo un cambio de impresiones y un examen de las probables soluciones, reinando entre los reunidos la mayor cordialidad.

Desde luego como base de estudio se aprobó la propuesta del ministro de Obras públicas de excluir del Tesoro público todo lo que se considere como carga para lograr las aspiraciones que representan los aumentos de gastos. Estos habrán de haberse en los servicios de las Compañías, pero de ningún modo en anticipos ni auxilios del Estado.

A este objeto el señor Prieto celebró una conferencia con los señores Vives y Bravo, representantes de las Compañías de M. Z. A. y del Norte, respectivamente, que se hallaron favorablemente dispuesto a facilitar los medios para hacer una solución.

**Victoria Hotel**  
 Alicante  
 Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

**COMENTARIO**

**Los enemigos de la República**

La República tiene sus enemigos. Alegremos de que así sea. Porque lo que no encuentra oposición, lo que pasa sin pena ni gloria, sólo alcanza categoría de cosa efímera y deleznable. En cambio, lo que vibra, lo que bulle, lo que enciende las pasiones y provoca luchas y ataques, lleva en sus entrañas la vida que sus detractores pujan por arrancarle. Así, pues, congratulémonos de que la naciente República Española tenga sus enemigos.

¿De cuántas clases son éstas por lo que respecta a Sevilla, y aún diríamos a toda España? Veámoslo. Son enemigos de la República los que se empeñan en la supervivencia de arcaicos privilegios condenados fatalmente a desaparecer; los que se agrupan en defensa de unos intereses cuya ilegitimidad está proclamando a voces el hecho de que sus detentadores no los defienden a la clara luz del sol, al amparo de la legalidad creada por el nuevo régimen. Porque éste es lo que debe quedar patente de manera bien notoria para que se afirme, aun en los cerebros más retrasados, la idea de que la República no ha venido a quitarle a ningún ciudadano el fruto de su trabajo. Así lo he expuesto reiteradamente estos días en los diversos actos en que ha tomado parte el ex ministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrios, vocero autorizado del Partido Radical. Así, al exponer el punto de vista de los radicales en un tema tan debatido como la proyectada Reforma Agraria el señor Martínez Barrios ha expresado que el partido del que es una de sus más destacadas figuras, sólo es partidario de la expropiación de las tierras de señorío y de los latifundios y esa previa indemnización que el Gobierno, procediendo generosamente, acuerde. Hasta ahí llega la expropiación que patrocina, que encuentra justa, el gran núcleo que acudilla don Alejandro Lerroux. Es decir, que contra los pequeños labradores, o sea, contra la clase media rural, como si dijéramos, la pequeña burguesía del campo, no va nada. ¿Es arbitrario este punto de vista? ¿Se puede decir que se comete una injusticia al expropiar esas grandes extensio-

nes de terrenos de las que sus dueños sólo tienen noticias cuando sus administradores, al rendirles cuentas, les informan de haber hecho efectiva la renta que el colono pagó a cuenta de no se sabe cuántos sacrificios? Porque lo irritante de todo esto es que el gran terrateniente no ama el campo ni comprende el esfuerzo del labriego por arrancar de él el fruto mejor y más sazonado, de cuyos beneficios ha de alcanzarse únicamente una parte insignificante. Casi todos esos grandes terratenientes viven ausentes de sus tierras y actualmente de España. Que así entienden estos ricos el patriotismo.

Hay que ir a la formación de una clase media, de una pequeña burguesía, y también de una clase obrera que disponga de un mínimo de bienestar, al que tiene completo derecho. Así se elevará el tono de la vida del país y se evitará que España siga siendo feudo de unos cuantos privilegiados, que se alarman sin razón y sin motivo, puesto que todavía la República, que arrebató a un rey su corona, no ha llegado a cercenar ninguno de sus pretendidos derechos a los acumuladores de riquezas.

Al servicio de la República deben ponerse cuantos no detentan bienes que deben revertir al pueblo de donde salieron. Con la ayuda de los patrios conquistaron los antiguos señores esas tierras que todavía usufructúan sus herederos, sin que hasta ahora le remuerda a ninguno de ellos la conciencia por haber derramado sobre su surco una gota de sudor. Es preciso restablecer el equilibrio y hacer que semejante monstruosidad tenga fin. La Reforma Agraria es urgentísima. Y es natural que sus enemigos se encuentren entre quienes suspiran de continuo por aquel bello tiempo ido en que los labriegos ganaban una miseria, viviendo en zahurdas y comiendo un gazpacho cuando lo había. No se trata de despojar a nadie de lo que haya ganado con su trabajo, ni de arrebatarse las economías que haya hecho para los tristes años de la vejez. De lo que se trata es precisamente de lo contrario, o sea de impedir que sigan experimentando perjuicios y quebrantos en sus

**Cemento**

**Asland**

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

**AGUSTIN MORA. - FERRETERIA**

**ALICANTE**

intereses los modestos labradores, en tanto que los potentados viven fuera de España, actuando de conspiradores de opereta y soñando con la vuelta de un régimen que les garantice el libre disfrute de los privilegios que fundadamente temen perder. ¡Oh, si fuera posible una restauración! Así, la pensar en las muestras de tolerancia que iban a hacer gala estos «liberales» de la extrema derecha que censuran a la República porque ha venido a poner cortapisas a las demasías de los poderosos y a impedir la perpetración de más vejaciones a los humildes.

**Otras clases de enemigos**

Son los que por haber vivido al amparo de los favorecidos por las derruidas instituciones, tienen infiltrado el virus monárquico, y se hallan entregados al fetichismo que el representante de la realeza les inspiraba. Son también enemigos de la República los que, protegidos por un régimen que daba siempre la razón al de arriba, montaban un negocio al amparo del arancel y para aumentar las ganancias de su industria nacional pagaban a sus obreros un salario bajo, contribuyendo así a acentuar la diferencia de una clase y otra. Son igualmente enemigos de la República los que, teniendo oídos, no oyen, y teniendo ojos no ven, con lo que padecen ceguera y sordera perpetua, que les impedirá percibir las mudanzas de los tiempos. Todos éstos que asentaban su bienestar en la miseria de las masas, se cobijan ahora en lugares recónditos, que se denominan casinos, verdaderas madrigueras donde a todas horas se murmura y se proyecta obstaculizar la obra de la República. Y de la misma manera que se peca por acción y por omisión, de la misma manera se ataca al nuevo régimen por los que tanto echan de menos al antiguo.

**Los falsos apóstoles**

Las extremas derechas, al producirse el advenimiento de la República han sentido nacer en ella, un súbito amor por la clase obrera que tan sin piedad explotaron. Ahora se las dan de redentores del proletariado, y hablan a todas horas de la encíclica «Rerum Novarum», formidable visión de un papa que clamó en desierto por un régimen social más justo dentro del cristianismo, sin que los denominados católicos hicieran nada por seguir sus sabias orientaciones. Ellos que son mercaderes de la religión del Crucificado, no podían sentir la doctrina de redención que el Mártir del Gólgota selló con su sangre. Ahora, cuando a fuerza de egoísmo, de incompreensión, de ofender a todos con la insolencia de sus riquezas, han provocado las rebeliones de las masas, sienten miedo, que no arrepentimiento, y creen poder bañarse en las regeneradoras aguas del Jordán, haciéndose apóstoles del proletariado, so-

bre cuya miseria levantaron los alcázaros de su felicidad.

**Los que desfiguran la realidad**

Son éstos los que se empeñan en verlo todo negro. La República es un desastre. No hay más que ver lo que ocurre. Pero forzoso, suspensión de obras públicas, con las que la dictadura daba trabajo a los obreros, etcétera, etcétera. ¡Qué bien si las cosas solo tuvieran aversal! Porque entonces, los siete años malditos podrían ser evocados por algunos como años de felicidad. Pero el reverso de la dictadura, amigos, es esto que se contempla ahora; la consecuencia de aquel derroche con que alegremente íbamos a la bancarrota española es esta etoavía que estamos sufriendo ahora; porque el resultado de aquella dilapidación constante es la hipoteca del patrimonio de nuestros hijos y aún de nuestros nietos. Aquellos años de administración sin control, de gobernanación sin crítica, sin freno, sin responsabilidad, han traído esta situación, triste herencia que la República ha recogido emocionada con el pensamiento puesto en la reconstitución de un país esquilimado, deshecho, arruinado por el régimen que tantos suspiros arranca a los amantes de la iniquidad y del desafuero. ¡Y son éstos los que denostan a la República! ¡Los que vituperan a la República! ¡Ellos los que suspiran por una situación de fuerza que meta en cintura a «la canalla», que disuelva a

las organizaciones obreras, que anule el derecho de asociación, que destruya todas las conquistas de la democracia. Ellos, los detentadores de todos los privilegios, los que simbolizan el orden en la existencia de un régimen que permita vivir tumbados a unos cuantos afortunados, mientras la mayoría de la nación se debate en medio de angustias innumerables y de afanes infinitos.

**Amemos la República**

Amemos la República, que es justicia, verdadera paz, verdadero orden. Que posibilite al más humilde hijo del pueblo el acceso a las cumbres del Poder. Que ampara todo interés legítimo y que respete el derecho de cada cual. Que propugne la instauración de un régimen más justo y procure una distribución más equitativa de la riqueza. El destino humano se simboliza en el Judío Errante. Su sino como el de éste, es caminar, caminar siempre hacia una meta luminosa desde la que irradie la felicidad para todos. Bello ideal imposible, ya lo sabemos. Pero entre quienes van en su busca con el ánimo alborozado y los pies ligeros, y los que en las cavernas rugen, obstinados en volver a los moldes viejos, preferiremos siempre a los primeros, porque ellos son a la humanidad lo que el faro al navegante en la noche tenebrosa en la que las olas, impulsadas por el huracán, azolan sin piedad su frágil embarcación.

JOSE DE LA FLOR

**Hotel Palace de hoteles unidos S. A.**

**PRIMER ORDEN**

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta

**Plato del día:**

- Lunes, Cannelonis Palace
  - Martes, Callos a la andaluza
  - Miércoles, Bacalao a la vizcaina
  - Jueves, Arroz a la marinera
  - Viernes, Bouillabaise Marsellaise
  - Sábado, Gazpacho Levantino
  - Domingo, Arroz a la alicantina
- SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

**0'35 cts. (7afeitados)**  
**0'05 cts.**

*Esta División*

da el coste máximo de un afeitado perfecto. Cada Hoja de Afeitar "TOLEDO" cuesta 35 céntimos y sirve para siete afeitados con un gasto diario de 5 céntimos, puede usted ir perfectamente afeitado.

Esto demuestra que las

**HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO"**

DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO

SON LAS MAS ECONOMICAS DEL MERCADO.

PRODUCTOS NACIONALES S. A. - MADRID

**Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones**

**Clarion Radio**

que en pureza de tono es el único que llega al 98% casi la realidad, ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que con sus 5 lámparas (pentodo y multi-tu) equivalentes a 7 de otras marcas, y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface a más exigente.

De venta en la agencia oficial:

**Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos**

CASA AYELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Penalva, 1

Aparatos para el cambio automático de discos altavoces y amplificadores para cafés.

**Venta a plazos y al contado.—Alquileres**

**En el Campo o en la Ciudad Se impone**

**La Calefacción "IDEAL CLASSIC"**

Por muy poco dinero puede Ud. instalarla en su piso o chalet y calentar con un solo fuego todas las habitaciones.

FOLLETO GRATIS **Miguel García Gisbert** Ingeniero - ALCOY

Representante para ALICANTE:

**Adolfo Grünebaum**

Doctor Gadea, 18

ALICANTE

**Agencia Comercial e Hipotecaria**

**Capitalistas:** Podéis imponer vuestro capital al 5 y 1/2 por %, con la maxima garantía.

**Préstamos:** Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

**Compra-venta de fincas.**—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

**Unica agencia** que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

**Posee** además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

**Para informes:**

**FRANCISCO ALBERT**

Bailén, 14.—Alicante

**MEDIAS GOYA**

en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par  
en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

**La Ciudad de Roma**  
**Altamiro, 11 Alicante**

DEPORTES

# Una gran victoria del Hércules

Ayer dimos la noticia concisa del partido celebrado en La Florida entre nuestro Hércules y el Cartagena. Hoy daremos un breve comentario sobre el mismo.

El resultado reflejado en el marcador indica bien claramente lo que fue el partido: un continuo dominio del Hércules.

Hubo quince minutos del primer tiempo en que los forasteros tiraron a gol, dando lugar a que se luciera Florencio, todo el partido tuvo por escenario el terreno del Cartagena.

Los delanteros herculanos tiraron ayer cuando quisieron y como quisieron. A pesar del esfuerzo de la pareja Pepele-Paz la vanguardia herculana apoyada por su línea media amenazó constantemente al puerta cartagenero.

Los tiros a gol se sucedieron y el fruto fué ese, seis a cero, que indicaba el marcador al fin del encuentro.

El primer tiempo acabó con dos a cero.

Arbitró el colegiado valenciano señor Bosch. El partido fué fácil y su labor justa. Finalizado el encuentro el Cartagena recurrió al juego sucio que castigó convenientemente al señor Bosch para evitar mayores.

Los equipos fueron: Hércules F. C.: Florencio; Juanele, Maciá II; Monllor, Cuenca, Paéz; Ra-

món, Gorduras, Gorgé, Ayguadé y Maciá.

Cartagena F. C.: Borjonés; Pepele, Paz; Galiana, Arroyo, Charoles; Blasco, Reymés, López, Cayetano y Angellillo.

En el torneo de Liga le concede al Hércules lo que le pasó en el campeonato regional: comenzó mal y luego a medida que iba entrándose el campeonato iba resurgiendo y lograba un buen puesto en la clasificación.

Así en la Liga que iba colista ha logrado los puntos necesarios para hablar de tú a los equipos que van a la cabeza.

Con el resultado del partido de ayer la clasificación ha quedado así: a la cabeza con ocho puntos el Imperial y el Alicante, a continuación el Hércules con siete puntos; el Cartagena con cuatro y colista el Elche que solo tiene un punto.

La escasa diferencia que separa al Hércules de los equipos que van a la cabeza hace mas interesante las próximas jornadas que fijarán de manera clara quienes podrán aspirar a ocupar el primer puesto y quienes quedarán postergados junto con el Elche.

V. L.

LIBRERIA GENERAL

Papelería y objetos de escritorio

## MARIMON

Nuevo domicilio: Altamira, 4.-Teléfono 1546

ALICANTE

CERVEZA MAHOU

VINOS Y CORACÉS González Byass

Hijos de C. Mabeu MADRID ES LA MEJOR

JURRE DE LA FRONTERA «Tío Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Obra de sensacional emoción!

### «El archivo del dictador»

...no es la obra de un hombre que vivió su propia obra, es la vida de un pueblo a través de la obra de un hombre.

40.000 ejemplares vendidos!

Una peseta ejemplar. Librerías

Distribuidores: PRINOTOS, Larra, 5. ::: MADRID

## Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calificación central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELÉFONO 202

### CENTRAL CINEMA

HOY Noche de príncipes

CINE SONORO

De seis en adelante

### IDEAL CINEMA

HOY Ordenes secretas

CINE SONORO

De seis en adelante

## Caridad

Matrimonio muy necesitado, con tres hijos implora de la piedad de las personas caritativas un socorro que alivie su precaria situación. En nuestra Redacción daremos razón.

Esteras, Alfombras, Persianas, Toldos Linoleum Antonio Aznar

Virgen de Belén, 5 ALICANTE

Anuncie usted en el DIARIO

## CANAS



INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos en color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La crema desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes.



¡Que sorpresa!

Yo sabía que mi marido me encontraba vieja y notaba con pena que se le iban los ojos detrás de las muchachas que encontrábamos al paso. Me di cuenta, por fin, de que mi cutis áspero y defectuoso y mi pelo oscuro, que endurecía mis facciones, eran los únicos culpables de mi envejecimiento. Hice mi plan y, aprovechando un viaje de mi esposo, con Camomila INTEA di a mis cabellos un color castaño claro precioso, el cual prestó a mi cara una luz nueva y un atractivo maravilloso. Después, con «Jugo de Loto Intea», que tiene la propiedad de convertir la piel más ordinaria en fina y suave como la seda, puse mi cutis como pétalos de rosa.

La sorpresa de mi marido a su regreso fué enorme. Me miraba y remiraba mostrando en sus ojos un gozo inefable. Me dijo que había dejado en casa una vieja y se encontraba una chiquilla más bonita que el sol; que él se volvía a casar; que... en fin, toda la serie de tonterías que le inspiraba su loco entusiasmo.

Ya sabes, simpática lectora, si te encuentras en mi caso, no pierdas tiempo y reconquista tu felicidad rejuveneciendo y embelleciendo tu rostro con esos inapreciables productos.

En droguerías y perfumerías.

El doctor don Enrique Bardisa, médico por oposición del servicio Nacional antracomatoso, ha establecido su Clínica de enfermedades de los ojos en la calle de Castañeros núm. 45, piso 1.º, de esta ciudad, teniendo consulta todos los días de 11 a 1 horas.

## CANAS

Usando RHUM QUINA MELIS

conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente

Venta en todas partes

## MUEBLES

Viuda de Cerdá Sagasta, 16

Gran rebaja de precios por cesar en el negocio.

Visítad esta casa antes de hacer compra alguna.

Sagasta, 16

Se vende este establecimiento

## Traspaso

de carnicería por ausencia de su dueño. Local amplio y hermoso. Buenas condiciones.

Razón: Jorge Juan, 13.

## GANGA

Vendemos CHEVROLET, 4 cilindros magnifico estado, sin intermediarios, ruedas nuevas, razón, Gerona, 13, 3.º

## SULZEN

La mejor bomba

Representación y depósito José O. Bodero

Tel. 10771. - Valencia. - Castellón, 6

# Gacetillas

Cartelera Espectáculos para hoy

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis.

«Ordenes secretas».

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis de la tarde.

«Noche de príncipes».

MONUMENTAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis.

«Trader-Horn».

ESPAÑA.—Sesiones de cine mudo desde las seis.

«Troika».

NUEVO.—Sesiones de cine mudo.

«La mujer del Rajah».

### Recordatorio

Hasta el martes podrán ser recogidos en nuestras oficinas por los interesados los premios y regalos de nuestra fiesta de Carnaval.

Razón: Pensión Falcó.

SIRVIENTA se ofrece para la capital o el campo. Dirigirse de cuatro de la tarde en adelante a Josefa Pérez, Nueva Alta, 19. Buenas referencias.

Se vende casa en la calle Esp...

Próxima a la Fábrica de Tabacos.—Razón: Plus Ultra, 57.

## FEMINA

CASTAÑOS, 16, PRAL. Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

## LA SINNOMBRE

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4

Cabaret selecto.—Completamente reformado.—El local más suntuoso de Alicante.—25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25.—Formidables Orquestinas.—Gran suceso del The-Tango.

## LA SINNOMBRE

Célebre-Fastuoso-Supper.—En este salón encontrará siempre las mejores atracciones TARDE Y NOCHE.—No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret Alicantino.—Reservado el derecho de admisión.

## En Sevilla se ha declarado también la huelga

Sevilla (Tel.)—Esta mañana los sindicalistas no acudieron al trabajo.

Se paralizaron todas las obras en construcción.

Los taxímetros y autobuses circulan normalmente.

El comercio abrió ante la invitación que en este sentido le hizo el gobernador civil.

Se han adoptado grandes precauciones.

## La peseta sube 17 puntos

Nueva York (Radio)—En la sesión de Bolsa de hoy ha experimentado la peseta una reacción muy favorable, subiendo 17 puntos.

Anuncie usted el DIARIO

## Federación provincial de empleados mercantiles

SECCION OFICINAS

Se convoca a todos los afiliados a esta sección para la junta general extraordinaria que tendrá lugar en el local del Orfeón de Alicante el próximo domingo 14 actual a las 10:30 de la mañana con arreglo al siguiente orden del día.

1.º Lectura y aprobación de las bases de trabajo y remuneración para ser presentadas al Comité Paritario.

2.º Elección de la Comisión que ha de tramitar los requisitos legales hasta su aprobación definitiva por el Comité Paritario.

3.º Ruegos y preguntas.

Presidente, R. Poveda. — Secretario, R. Llobregat.

Nota: Todas las enmiendas, adiciones y proposiciones a la Ponencia deberán llegar a la presidencia por escrito con el fin de simplificar las discusiones. No será admitida ninguna proposición oral.

SE VENDE O TRASPASA una antigua y acreditada peluquería, situada en sitio inmejorable de esta capital.

Paga poco alquiler y tiene vivienda. Razón, en la imprenta de este periódico.

FALTA SEÑORA mediana edad para dirigir casa señor viudo, para tratar Bailén 17-2.º de 4 a 7.

## Inglés, Francés

Caballero extranjero, de educación inmejorable, da conversación con pronunciación perfecta, en Inglés y Francés, particular.

Quintana, 66, 2.º izquierda

## Vendo chalet

cuarto de baño, garage, numerosas habitaciones, próximo parada tran-

via.—Razón: señor Viñes, en la redacción de este periódico.



EL VERDUGO DE LAS CANAS

## CALDO MAGGI



## PRONTO HECHO

— PRECIOS —  
Un mes. . . . . 225  
Fuera: Trimestre . . . . . 8'00  
Extranjero: Semestre . . . . . 16'00  
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21  
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10  
Apartado de Correos, 162  
Teléfono número 1623 (oficinas)  
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 12 de febrero de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

El 11 de febrero

## La Juventud Radical

La fecha de ayer conmemoró en el Círculo Radical del centro con un acto que resultó brillantísimo al que asistió numerosa concurrencia en la que destacó la representación femenina.

Presidió el presidente de la Junta Provincial de Juventudes Radicales. Pronunciaron elocuentes y documentados discursos alusivos a la proclamación de la primera República sacando de los hechos pretéritos enseñanzas para el presente y para el porvenir, los jóvenes don Teodomiro López Mena y don Alfonso Marí que ensalzaron, además, la obra de Lerroux y los postulados del programa del radicalismo español.

Nuestro director leyó unas cuartillas.

Y puso término al acto de ayer, un magnífico, vibrante y razonado discurso del señor Ruiz Pérez Aguilera que tras fugitar a los indisciplinaos de otros partidos que publicamente y ostentando cargos de representación parlamentaria arremeten contra el jefe del Estado y el Gobierno, a pesar de ser correligionarios de los hombres que lo forman, dañando gravemente a la República de la que se dicen servidores, evocó los tiempos y la fecha que se conmemoraba anudando en nexo lógico hechos de entonces con otros de actualidad en demostración de los intentos contra la República que llevan a cabo sus enemigos a los que ha de dar la batalla el pastido radical, defensor del nuevo régimen y que será el que lo conserve y dignifique.

Trazó la silueta de Lerroux de manera insuperable y aludió a la enemiga que contra él mantuvieron los que de la República han hecho un medio de vida más que un fin político romántico, desinteresado.

Habló del programa radical haciendo un llamamiento a la mujer que en ese partido ha de tener la orientación política adecuada que colme sus anhelos de sosiego, paz y libertad.

Citó y glosó frases recientes de Lerroux para terminar haciendo un fervido canto a la esperanza y al optimismo.

Luego celebró la Juventud Radical una merienda que resultó muy animada.

En el acto existió la mayor cordialidad y animación, pronunciando brindis diversos radicales, y en nombre de la Juventud Radical Femenina la joven Adelita Zaragoza, de ascendencia tan auténticamente lerrouxista.

## MUY IMPORTANTE

Salinas e hijos, excortadores de la casa Ruiz Hermanos, ofrecen al público en general, su nuevo establecimiento de sastrería para señoras y caballeros establecidos en la Avenida de Méndez Núñez, 15-Primero

## Vida teatral

La Xirgu en el Principal

Repartidas ya las listas de la compañía de Margarita Xirgu que mañana debutará en el Teatro Principal, ha podido verse que el repertorio anunciado es una vez más la demostración de que la Xirgu mantiene como el primer día, o en mejor proporción todavía, el prestigio más europeo entre las compañías españolas. En pocos estrenos que anuncia, ya está comprendida toda una historia del Teatro Español de verdadera trascendencia, desde Calderón y Tirso hasta el muy joven García Lorca, pasando por Galdós y por un valor, aunque actual, ya clásico: el de Benavente.

La inclusión en el repertorio de una obra de Kaiser; uno de los exponentes más elevados de la dramática universal contemporánea dá al citado repertorio la categoría cosmopolita y digna que debe tener.

Mucho agradeceremos de antemano a la señora Xirgu el regalo de esas producciones tan interesantes, y desde ahora nos permitimos rogarle—sin perjuicio de insistir cuanto sea preciso hasta conseguirlo—que no deje, durante su corta actuación, de hacernos conocer «La Zapatera prodigiosa» de García Lorca, dado el buen éxito que obtuvo en Alicante la primera producción del joven poeta granadino; son muchas las personas que desean conocer esta discutida «farsa» de Lorca cuyo programa tiene su complemento más digno en la representación del auto de Calderón «El Gran teatro del Mundo».

Gracias anticipadas, señora Xirgu.

## Hotel Central

Todo confort

ALCALA, 4, PUERTA DEL SOL  
MADRID

Pensión de 12 a 18 pesetas

## La Internacional Comunista censura a los comunistas españoles

Madrid (Tel.)—Un periódico publica una carta oficial de la Internacional Comunista dirigida a los comunistas españoles en la que les censura su espíritu estrecho y los califica de pequeños burgueses.

Mira con desdén las reivindicaciones nacionalistas y lamenta que no se luche energicamente contra el troskismo contrarrevolucionario.

Añade que los comunistas españoles tienen muchas supervivencias anarquistas.

## La minoría radical ofreció anoche un banquete al señor Lerroux

Un anticipo del discurso del día 21

Madrid (Tel.)—Anoche ofreció un banquete al señor Lerroux la minoría parlamentaria radical.

A la derecha del señor Lerroux se sentó Martínez Barrio y a la izquierda, Guerra del Río.

Después de dar el señor Cámara lectura a las adhesiones recibidas, declaró que, como todos habían ingresado en la cofradía del «silencio» no hablaría nadie como no fuese el señor Lerroux.

—Porece mentira—dijo éste—que necesiten ustedes discursos cuando son ustedes quienes deben pronunciarlos.

Les diré que las fiestas de hoy la considero como un triunfo del partido radical, pues nadie se acordaba del 11 de Febrero, aniversario de la República de 1873, y cuando el 3 de Enero último enuncié que se celebraría el 11 de Febrero, no sospeché que llegara a dársele el carácter de fiesta nacional.

A continuación, en tono de charla, el señor Lerroux se extendió en los términos siguientes:

—Yo asumo la representación del republicanismo histórico y es para mí un motivo de satisfacción ver que hoy se conmemora en toda España el 11 de Febrero.

Cuando oí esta mañana los 21 cañonazos me sentí un poco padre de esta República, pues siempre la consideré como hija de la primera, a la que asistí estando en Sevilla.

Explica después sus primeras actuaciones revolucionarias.

Fué el año 1886 y con motivo del caso Villacampa, fué comisionado para llevar unos pliegos al comandante Lledena que mandaba uno de los cantones.

A continuación el orador dedica un recuerdo a los militares que sacrificaron su vida en aras de la libertad y de la República, a los que fueron fusilados en Gerona.

Después no volvió a haber fusilamientos, pero sí reclusiones, y entre ellas figura la de Villacampa, que aunque no fué fusilado se le prolongó el martirio hasta que murió consumido en Chafarinas.

Hay todavía por ahí algunos supervivientes de aquella República, verdaderos héroes en la lucha por su implantación. No llegarán a unos veinte, y yo ruego a ustedes que ofrezcan al Gobierno la oportunidad de premiarles, presentando una proposición de ley para que se haga una estadística de estos supervivientes y se conceda, a los que lo necesiten o a sus viudas y huérfanos, pensiones que les permitan atender a lo más necesario para su subsistencia.

Luego organizaremos una fiesta, reuniéndolos a todos en Madrid, para entregarles el premio que merecen.

Me pedís el anticipo de mi discurso del día 21, pero como no hay un periodista que entre en mi casa que no vaya sacándome el discurso, si ahora sigo hablando de él no voy a dejar nada para exponerlo entonces.

No quiero que mis palabras vayan a sonar en el vacío, sino que sean fructíferas.

Quiero que, identificados conmigo, no seáis recelosos y cumpláis con vuestro deber.

Mi discurso del día 21 ha despertado gran expectación, yo me temo que a muchos les produzca desencanto.

Para vosotros no será, porque ya he dicho otras veces que si gobierno, no habrá exclusivismos para nadie.

El partido radical será el que se dirija a las personas técnicas y los cargos técnicos los buscaremos donde estén.

No digo que haré un Gobierno nacional, pero si un Gobierno de concentración Republicana.

Ya veis que me estoy definiendo, y espero que me acompañéis, y que el día que nuestra gobernación llegue, no pongáis mala cara si no figuráis todos todos en la plantilla.

Generalismo, digo que en la minoría radical hay una gran cantidad de elementos nuevos que ellos mismos no se conocen.

Los conozco yo mejor.

Muchos de vosotros, en vez de venir a las Cortes, habéis venido a un cabaret.

No lo censuro, pues esto muy humano. Hay que ser humanos, pues siendo humanos sois una cosa que no son los jabalíes: tolerantes.

Deseo gobernar en nombre de la República y del pueblo. Que nuestra táctica sea la misma y seguida dando la sensación de que nuestro partido es el de mayor seriedad y garantía.

La República, si se hace todo lo que se debe hacer, imprimirá carácter a la política que ha de desarrollarse en común.

Hay pueblos mucho más allá del mar que buscan hoy una dirección.

Aun teniendo el Parlamento otras minorías más numerosas, no hay ninguna que pueda presentarse en nuestras condiciones.

Hemos de evitar en su día la duplicidad de cargos, para no incurrir en el defecto que se da en llamar «enchufismo».

Finalmente Lerroux levantó la copa por la República, por la soberanía nacional y por la prosperidad del partido radical.

Al terminar fué largamente ovacionado.

## Importante propuesta de ascensos militares

Madrid (Tel.)—El señor Azaña ha manifestado que mañana publicará el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra una propuesta extraordinaria de ascensos que comprenderá los siguientes cargos:

Infantería: 9 tenientes coroneles, 16 comandantes.

Caballería: 3 tenientes coroneles y 6 comandantes.

Artillería: 4 tenientes coroneles, 6 comandantes, 9 capitanes y 22 tenientes.

Ingenieros: 1 teniente coronel, 2 comandantes, 2 capitanes y 4 tenientes.

Intendencia: 1 teniente coronel, 7 capitanes y 8 tenientes.

Intervención: 1 oficial primero de Veterinaria, 5 veterinarios mayores, 4 primeros y 5 segundos.

Castrense: 5 capellanes primeros, 2 segundos.

Oficinas: 1 oficial primero, 8 segundos, 9 escribientes de primera y uno de segunda.

Guardia civil: 1 capitán, 4 tenientes, 6 alferoces y 16 suboficiales.

Brigada Obrera Topográfica: 1 jefe de taller de segunda, 1 de tercera y 1 suboficial de taller y 1 maestro.

## Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid (Tel.)—El señor Albornoz manifestó esta mañana a los periodistas que no podía facilitar todavía la anunciada combinación judicial.

Dijo que esta noche marcha a Ronda de donde proseguirá viaje a Málaga.

Refiriéndose a los Presupuestos del Estado dijo que las reducciones y aumentos en la contribución son causa del compromiso que tiene contraído el Gobierno para presentar un Presupuesto nivelado; base de la economía nacional.

## Salazar Alonso ataca a los socialistas

Madrid (Tel.)—En la sesión del Ayuntamiento, el señor Salazar Alonso atacó duramente a los concejales socialistas acusándoles de perseguir injustamente a dignos funcionarios municipales.

Con tal motivo se originó un reguescándalo.

## Luis Trillo a Madrid

Sevilla (Tel.)—El general Ruiz Trillo se despidió de los jefes, oficiales y clases por marchar a Madrid.

## ¿Conoce usted las aguas "SINAL"?

Desde el próximo LUNES se le ofrece la oportunidad de ensayarlas a precios módicos, y por un tiempo limitado.

El aparato «SINAL» único generador de aguas insuperables de mesa y medicinales le proporcionará salud y bienestar mientras beba sus aguas.

No dude de esta afirmación: Los que padecen del estómago, intestinos, hígado, vena biliar, riñón, hipertensión, estreñimiento, colitis, arenillas, piedras, cólicos, etc., curará en pocas semanas o mejorará considerablemente su salud.

Si está usted sano y agil conseguirá librarse de los peligros que le amenazan las aguas duras y canalizadas que le exponen al tifus, gripe, cáncer y demás virus filtrantes, pues el aparato «SINAL» las depura, vitaliza y genera maravillosamente.

Practique usted una prueba. Con unos cuantos litros de agua «SINAL» notará sus asombrosos efectos.—A su disposición testimonios de fácil identidad.

Exposición y venta: Calle de Sagasta número 59, bajo

## El vapor 'Buenos Aires' llega a Cádiz donde embarca más detenidos

Madrid (Tel.)—El ministro de la Gobernación confirmó que el vapor «Buenos Aires» había llegado a Cádiz donde embarcará tres deportados mas detenidos a consecuencia de los pasados sucesos de Sevilla.

Otro que debía marchar también, no lo hará por estar reclamado urgentemente por varios Juzgados.

Antes de llegar al puerto de Cádiz, en alta mar, fueron trasbordados al «Buenos Aires» desde el destructor «Sánchez Barcaiztegui» los detenidos que este buque había embarcado en Valencia.

Esta noche zarpará con rumbo a Bata el «Buenos Aires».

## Informes particulares

Cádiz (Tel.)—A las ocho y media de esta mañana llegó el vapor «Buenos Aires».

Aires» escoltado por el destructor «José Luis Díez», fondeando en las proximidades de los astilleros de Echevarría.

Era esperado a las cuatro de la madrugada pero la marejada reinante le impidió llegar a dicha hora.

Inmediatamente se situó a un costado el cañonero «Canovas del Castillo» pero se ignora cuando se verificará el trasbordo de los detenidos de Sevilla.

El gobernador civil ha manifestado que ha última hora de la tarde se verificará el traslado de los presos.

De los 9 detenidos llegados de Sevilla solo embarcarán tres. No va ninguno de Cádiz.

Se cree que anochecido zarpará el vapor escoltado hasta Guinea por el buque de guerra «Canovas del Castillo».

## Ante el discurso de Lerroux

Madrid (Tel.)—El diputado señor Torres Compañá ha ratificado que don Alejandro Lerroux hablará el día 21 próximo en la plaza de toros Monumental ante 30.000 a mas.

Aseguró que nasta ahora se tiene proyectada la salida de trenes especiales de Valencia, Barcelona, Sevilla y Málaga.

## Ha nevado en Barcelona

Barcelona (Tel.)—La población ha amanecido hoy cubierta de nieve.

También la hay en cantidad en el Tibidabo y en la montaña de Vallvidrera.

## El residente francés en Marruecos pasa por Madrid

Madrid (Tel.)—Esta mañana ha llegado a esta capital el residente francés en Marruecos que después de entrevistarse con el embajador de Francia en España, con quien almorzó prosiguió su viaje a París.

## Anuncie usted el DIARIO

## “URANIA”

Prodigiosa Loción Capilar: Nuevo Producto Patentado

Con su uso rápidamente desaparecen la caspa y grasa del cuero cabelludo, contiene la caída del cabello, lo vigoriza y LAS CALVAS LO HACE RENACER Y DESARROLLARSE NUEVAMENTE. ADEMAS CURA RADICALMENTE TODAS LAS ENFERMEDADES DEL CUERO CABELLUDO QUE SON LAS QUE CAUSAN LA CALVICIE.



Don José Pino, vecino de ORGIVA (Granada). Uno de los numerosos casos de calvicie curados en cinco meses y con un solo frasco de esta maravillosa LOCION.  
UN SOLO FRASCO ES SUFICIENTE PARA DEMOSTRAR SU EFICACIA.

Venta en Alicante: señor Desiderio Reig, droguería.—Calle Bailén, 8 y 10

## DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

## Vidrios-Lunas-Marcos

Precios barattsimos

### José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUC. DE CANDELA Y DEBESA

BAILEN 23 y 25 ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)